

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 245 (4247)

Суббота, 10 декабря 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

ВОЗВРАЩАЕМСЯ ЕЩЕ РАЗ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Это значит, строители будут получать доброкачественные половые доски и столярные изделия.

А как строят? Почти три года прошло с тех пор, как был заложен фундамент под этот объект, и три года СУ-6 тянет волынку. Причин, как всегда, тысячи.

Только в течение этого года срок сдачи котельной переносился несколько раз. Приказ министра строительства РСФСР, обязывавший генерального подрядчика сдать объект в начале четвертого квартала, так и остался невыполненным.

Наша газета трижды выступала с критическими материалами в адрес строителей. На одно из своих выступлений нами был получен ответ из треста № 31, в котором сообщалось, что меры приняты и что котельная вступит в строй 25 ноября этого года. Но и этот срок истек.

Недавно на объекте проходило авторитетное совещание, на котором присутствовали главный инженер треста № 31 т. Ершов и представитель треста № 41, которому подчиняется комбинат «Стройдеталь». Тов. Ершов заве-

рил заказчика, что к 10 декабря объект будет подготовлен к приему хозяйственной комиссией. Это обещание главного инженера было подкреплено постановлением совещания.

Но, судя по всему, и этот срок наверняка будет сорван. Правда, надо отдать должное строителям. Они сделали многое, чтобы наверстать упущенное. Но их подводят субподрядные организации. До сих пор Северо-Западным СМУ треста «Коксохиммонтаж» не изготовлены трубы для пневмотранспорта. По вине участка треста «Теплоизоляция» остался не подвешенным и не изолированным паропровод. Не справляются со своей работой и сантехники.

В общей сложности на объекте осталось совсем немного работы, но ее-то не спешат выподнить шестое строительное управление и его субподрядчики.

Неужели они опять вздумали перенести срок сдачи объекта? Но ведь дальше, как говорится, двинуть этот злополучный срок некуда: скоро и конец года.

В. ПАК,
наш спец. корр.



ПОД
КОНТРОЛЕМ-
ПУСКОВЫЕ
ОБЪЕКТЫ

— Безобразия! Ох, эти полы! Они, словно живые, поют, изгибаются, как змеи! — жалуются жильцы новых домов и ругают строителей. А последним хоть бы что: слышали, мол, все это, но мы тут ни при чем...

Как раз они-то и «при чем». В том, что на строительных площадках из деревообделочного цеха комбината «Стройдеталь» продолжают поступать сырые доски, виноваты сами строители. Никто иной, а именно шестое строительное управление треста № 31 соорудило котельную в деревообделочном цехе, которая почти в двадцать раз мощнее ныне действующей. С ее пуском цех полностью обеспечит себя технологическим паром, необходимым не только для обогрева производственных помещений, но и для сушки всей выпускаемой продукции.

ЧТОБЫ ЯРЧЕ ГОРЕЛ КЛУБНЫЙ ОГОНЕК

Состоялось совещание актива работников культурно-просветительных учреждений Сланцевского района. С докладом «Решения XXIII съезда КПСС и задачи культурно-просветительных учреждений района в связи с подготовкой к 50-летию Великой Октябрьской революции» выступил первый секретарь горкома КПСС А. Н. Петров.

Докладчик подробно рассказал о том, какую роль играют в воспитании трудящихся Дворец культуры, Дом культуры горняков, городские, сельские клубы и библиотеки.

— В районе культурно-воспитательную работу, — сказал А. Н. Петров, — ведут 42 учреждения. Итогом их усилий является количественный рост коллективов художественной самодеятельности, приобщение более широкого круга сланцевчан к регулярному чте-

нию политической, художественной и технической литературы.

Из всех культпросветучреждений города более интересно строит свою работу Дворец культуры сланцперерабатывающего комбината (директор Г. Л. Таубин) и Дом культуры горняков (директор Ю. Г. Гагаев).

Значительная часть доклада была посвящена деятельности и проблемам сельских клубов. Отмечены также недостатки. В частности, то, что уровень и содержание деятельности некоторых культурно-просветительных учреждений далеко не отвечает требованиям сегодняшнего дня. Мало уделяют внимания этим учреждениям хозяйственные руководители, партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Председатель оргбюро городского комитета профсоюза работ-

ников угольной промышленности А. И. Петров отметил Дом культуры горняков, сотрудники которого учитывают запросы посетителей. Этому не скажешь о клубе шахты № 1. Из шести кружков, созданных здесь, остался один детский сектор, остальные распались. Однако ни партийная, ни профсоюзная организации шахты еще не обеспокоены этим.

Секретарь комсомольской организации сланцперерабатывающего комбината Е. А. Лекс поделился опытом творческого сотрудничества с работниками Дворца культуры. В результате в цехах комбината созданы кружки художественной самодеятельности. Они есть на газогенераторной станции и в печном цехе.

Директор Загрявской восьмилетней школы А. П. Кузьмин говорил о сельском клубе, который всегда широко открыт для рабочих совхоза. Помещение отремонтировано, куплены новые кресла. Есть кружки художественной самодеятельности. При клубе действует совет. Перед механизаторами, полеводцами выступают с лекциями учителя сельской школы.

Не так давно клуб получил хороший подарок от совхоза — оркестр домбровых инструментов. Однако есть и в Загрявье упущения. Пора возобновить деятельность антирелигиозного лектория.

Просьба к шефам — найти специалиста, который бы обучал детей игре на музыкальных инструментах.

В прениях выступили директор Дома культуры горняков Ю. Г. Гагаев, председатель Загрявского сельсовета П. М. Дроздик и др.

ПРОСЬБА УДОВЛЕТВОРЕНА

ХИМИКИ РЕГЕНЕРАТНОГО ЗАВОДА ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

ВСЕ БОЛЕЕ широкое распространение получает опыт химиков регенератного завода. Их передовые методы труда, многочисленные технические новшества, внедренные в производство заводскими новаторами, успешно применяются на родственных предприятиях страны.

Так, недавно сюда пришло письмо из Белгородского шиноремонтного завода. Вот оно:

«Нам стало известно, что на вашем заводе вулканизация автомашин производится с использованием перегретой воды, без применения мульты.

В порядке оказания технической помощи мы просим выслать схему установки перегретой воды и насосного оборудования, их технические характеристики, а также сообщить параметры теплоносителя и регламент вулканизации автопокрышек 750-20 второй категории».

Просьба химиков Белгородского шиноремонтного завода удовлетворена. В их адрес сланцевские коллеги выслали необходимую техническую документацию.

Пятилетку ДОСРОЧНО!

У ГОРНЯКОВ ОДНА ЗАБОТА

«К пятидесятилетию Советской власти!» — с таким заголовком в бытовом комбинате шахты № 2 треста «Ленинградсланец» висела «Молния».

В ней говорилось о том, что, вступив в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки и достойную встречу юбилея Советской власти, в ноябре коллектив шахты № 2 выполнил месячный план на 102,8 процента. На-гора сверх плана выдано 3.134 тонны сланца. Хорошие показатели у коллектива участка № 2 (начальник И. М. Гудованный, партгрупорг Ю. В. Максимов, председатель участкового комитета И. М. Гармаш). План ноября он выполнил на 102,9 процента. Качество добытого топлива отличное.

В ноябре семь бригад получили премиальные. Это бригады Н. С. Степанова, И. М. Гармаш, Г. И. Иванова, А. М. Анисимова, Г. В. Космачева, А. Н. Ломакина и другие.

Как же горняки добились хороших показателей? Успехи не приходят сами, их нужно завоевывать, преодолевая трудности.

В нашем горняцком деле часто встречаются препятствия, связанные с геологическими условиями, недостатком порожняка и запасных частей.

Все эти вопросы были в свое время обсуждены на нарядах и рабочих собраниях. Наши колле-

ги — горняки первой шахты — дали нам 50 вагонеток. В свою очередь у нас, в механическом цехе, был организован ремонт вагонеток в две смены. Таким образом, вопрос с порожняком был разрешен.

Руководство шахты побеспокоилось об улучшении отпалов. Не раз собиравшись в нарядной бурьлишки всех бригад и мастеров-взрывники. Совместная беседа, безусловно, помогла общему делу.

Но вот еще барьеры: часто срывается выполнение плана из-за несвоевременной подготовки лав, в нужное время не доставляются взрывчатые вещества.

— Не дело это, Виталий Николаевич, прикажите диспетчерам своевременно доставлять взрывчатку на участок, — говорили рабочие начальнику участка внутришахтного транспорта Решеткину. Положение вроде бы наладилось. Но вот 3 декабря в смене Г. И. Устинова опять бригада простояла один час из-за несвоевременной доставки взрывчатки.

Это, конечно, частные случаи, но они мешают горнякам.

Чтобы шахтеры успешнее справились с государственным планом, подготовили достойную встречу пятидесятилетию Советской власти, всякого рода неполадки должны быть устранены.

Н. МАТВЕЕВ

ОТЛИЧАЕТСЯ ЧЕТВЕРТЫЙ УЧАСТОК

Коллектив шахты № 3, выполняющий социалистические обязательства первого года пятилетки, отлично справился с заданием ноября. План одиннадцатого месяца по добыче сланца горняками выполнен на 109,3 процента. Все участки и бригады своевременно рапортовали о выполнении месячного плана.

В первых числах декабря отличаются успешным трудом шахтеры четвертого участка, возглав-

ляемого Г. Я. Шамесом. На их счету уже 423 тонны сланца, выданного на-гора сверх задания. Всего же с начала года они отравили на сланцперерабатывающие предприятия 9.600 тонн сырья.

Бригада горнорабочих с этого участка, которой руководит Н. А. Смирнов, добыла за три дня работы в декабре 294 тонны сверхпланового топлива.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

12 декабря в горкоме КПСС состоится лекция для самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую философию на тему: «Материя и сознание». Начало в 17 часов 15 минут.

14 декабря — лекция для изучающих марксистско-ленинскую эстетику на тему: «Эстетическое познание действительности и эстетическая деятельность человека». Начало в 16 часов.

С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ

За большие заслуги в области охраны здоровья советского народа развитие медицинской науки и медицинской промышленности Президиум Верховного Совета СССР Указом от 2 декабря 1966 года награждает орденами и медалями СССР работников здравоохранения и медицинской промышленности. В том числе по нашему району:

О РДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ГЛУЕКИНА Григория Ивановича — главного врача районной больницы, гор. Сланцы.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

ЛЕСЮНА Ивана Андреевича — заведующего отделением районной больницы, гор. Сланцы.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

ОГУРЦОВУ Марию Петровну — заведующую фельдшерским медицинским пунктом «Старополье», Сланцевский район.

50

ГЕРОИЧЕСКИХ
ЛЕТ

В СЕРЕДИНЕ июля прорвавшиеся с востока к реке Нарве немецкие войска оказались в тылу восьмой армии, которая продолжала вести бои на противоположном берегу Чудского озера в Эстонии.

Чтобы прикрыть перешеек между Чудским озером и Финским заливом, командование Северным фронтом перебросило на левый берег реки Нарвы батальон морской пехоты, полк 16-й стрелковой дивизии народного ополчения. Эта группа получила название НОГ (Нарвская оборонительная группа).

Северное направление обороняли части 191-й стрелковой дивизии и один полк 4-й дивизии ополчения, которые расположились по реке Пяте (приток Плюсы).

К северу от большого болота 14 июля фашистские войска вышли к реке Луге юго-восточнее Кингисеппа, захватили переправы у дер. Поречье и Сабска, форсировали Лугу. Врагу противостояли части 191-й стрелковой дивизии и только что прибывшая, недостаточно обученная вторая дивизия ленинградского ополчения (Московского района).

В течение трех дней в районе Ивановское — Поречье — Среднее Село шли упорные бои.

16 июля 2-я дивизия заняла вышеуказанные пункты и прочно удерживала позиции по реке Луге, несмотря на превосходство сил противника.

Трудно было нашим войскам оборонять лужский рубеж. На трехсоткилометровом участке

КТО ХОТЬ ОДНАЖДЫ ВИДЕЛ ЭТО...

фронта лужская оперативная группа имела четыре стрелковых дивизии ополчения. Полк приходилось растягивать на 15 — 20 километров.

Железную стойкость проявили советские танкисты у Яблонц и 2-я дивизия у села Ивановское.

10 августа фашисты ввели в бой на Кингисеппском направлении три моторизованных и пехотные дивизии, поддерживаемые

Оборудовались лесные базы для партизан с запасами продовольствия и оружия. Строились шалаши и землянки. В июле—августе на территории Сланцевского района действует особый разведывательно-диверсионный отряд под командованием Героя Советского Союза Юрия Знаменского. В отряде воевали сланцевчане. Комсоргом отряда был Н. Д. Симченков.

подвод с продовольствием, взорвали склад с боеприпасами, два моста на шоссе Сланцы — Веймарн, пустили под откос состав с двенадцатью вагонами и 3 платформы с автомашинами.

Шестого августа партизаны узнали от населения, что колонна гитлеровцев движется из Сланцев по направлению к Кингисеппу. В. М. Прохоров устроил засаду у деревни Монастырек. Отряд замаскировался на лесной поляне. На флангах Прохоров поставил пулеметы. Вот на дороге появились немцы — примерно 80 солдат и два офицера. Их встретили метким огнем. Бой длился около часа. В нем было убито пятьдесят гитлеровцев и оба офицера.

Сланцевские партизаны поддерживали связь с командованием 191-й стрелковой дивизии и систематически информировали его об обстановке в прифронтовой полосе.

Во второй половине августа они передали сведения о том, что немцы строят дорогу от деревни Сухонос на Кингисепп. С помощью партизан в тыл к немцам был заброшен батальон 191-й дивизии, и в результате этой операции саперное подразделение противника было уничтожено.

Партизаны помогали бойцам, попавшим в окружение, переходить через линию фронта. В июле и августе они переправили через фронт более восьмисот бойцов.

Смело и успешно действовали гдовские партизаны, ведя операции и на территории Сланцевского района. В октябре у деревни Завасте гдовские партизаны В. А. Пашкина создали для себя базу.

Под руководством коммунистов было сформировано три крупных отряда под командованием В. А. Пашкина, И. И. Кошелева и молодёжный отряд А. Ф. Кравчука.

**И встала земля русская,
земля гдовская, земля древняя
на борьбу против врага лютого.**

танками. В бою у деревни Кряково наши части подбили 15 танков и отбросили противника.

За один день 11 августа немцы предприняли 16 атак на Среднее Село. К 20 августа им удалось прорвать фронт у Поречья и выйти к Кингисеппу. Линия фронта оказывается под Гостилицами и Гатчиной.

Наш край становился глубоким немецким тылом.

Но тыл для непрошенных гостей оказался хуже фронта.

Разгоралось пламя народного сопротивления. Советская земля не хотела носить фашистскую нечисть.

С приближением противника партийные и советские органы поселка Сланцы обеспечивают эвакуацию основной части населения. Она была закончена к 7 июля. Часть оборудования шахт, предприятий удалось вывезти, остальное было затоплено, приведено в негодность.

Сланцевский и Кингисеппский райкомы партии создали подпольные партийные и комсомольские группы еще до вторжения фашистов.

Кроме диверсионных мероприятий и разведки, в задачу отряда ставилась помощь только что возникшим партизанским группам.

24 июля 1941 года отряд Знаменского совершил налет на немецкий гарнизон в деревне Медвежок и разгромил его. Операция привлекла к себе внимание немецких карателей, но уничтожить отряд не удалось, так как с помощью проводника разведчики вышли по забытой, утонувшей в непроходимом болоте гати через линию фронта.

В Сланцевском районе возникает несколько партизанских отрядов из работников райкома ВКП(б), райисполкома, комсомольских активистов и наиболее сознательных советских граждан.

Руководили отрядами секретари райкома ВКП(б) Климчук и А. А. Минин, председатель исполкома В. М. Прохоров, С. А. Сергеев, Н. В. Суворов.

Партизаны активно действуют в течение августа и сентября.

За 19 дней — с третьего по 21 августа — они уничтожили 144 гитлеровца, 12 автомашин, 38

Документальная
история

Благодаря успешным действиям народных мстителей в заплюсье осенью 1941 года образовался партизанский край, в который немцы боялись показываться. Он простирался от Чернева до Вейно.

В сентябре три гдовских отряда проникли в Гдов и разгромили немецкую комендатуру.

В отряде И. И. Кошелева организовали выпуск партизанской газеты и листовок. Редактором был бывший работник районной газеты В. Д. Сажин.

Вот что говорилось в одной из листовок, распространенной в Сланцевском районе:

«...Сейчас, когда Советский Союз вступил в смертельную схватку с врагом, мы, гдовские коммунисты, обращаемся к вам с призывом.

Поднимайтесь все, как один, в борьбу за свободу и независимость нашей Родины. Помогайте героической Красной Армии и вашим товарищам, гдовским партизанам, всем, чем кто может. Истребляйте немецких грабителей и убийц, как бешеных собак. Ваши отцы и деды не раз наносили сокрушительные удары немецким захватчикам на Чудском озере, под Псковом и Нарвой. Будьте верны традициям наших предков.

«Кто с мечом к нам придет, тот от меча и погибнет!».

Смерть немецким захватчикам!

Гдовский районный комитет партии».

На востоке нашего края не давали житья фашистам лужские партизаны, которыми командовал И. Д. Дмитриев. За август 1941 года они уничтожили 14 танков, 7 бронемашин, 69 автомобилей, 17 орудий, 62 мотоцикла и 18 автоцистерн.

Е. ПЕТРОВ,
преподаватель
средней школы № 2

НОВИНКИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

ТРАКТОР НА ВОЗДУШНОЙ ПОДУШКЕ

Трактор как трактор. Но почему он так бесшумно движется? У пневмогусеничной машины «Эврика», разработанной членами НТО Головного конструкторского бюро Харьковского тракторосборочного завода в сотрудничестве с Белорусским институтом механизации сельского хозяйства, металлические траки заменены надувными резиновыми гусеницами.

Трактор «Эврика» создан на базе гусеничного виноградного трактора модели В-101. У него пневмогусеничный движитель, который состоит из двух тележек с направляющими и ведущими колесами, катками и пневматическими резиновыми гусеницами. Скорость движения — от 2,5 до 23 км/час.

Эластичность пневматических гусениц позволяет упростить конструкцию трактора, обойтись без его поддрессирования, снизить вес на 15 процентов и уменьшить удельное давление на почву.

Где может найти применение «Эврика»? Начальник ГКБ завода тов. Лебединский говорит, что в этом отношении у трактора просто неограниченные возможности.

Его можно использовать на сельскохозяйственных работах, в садах и виноградниках, в промышленности и в дальних странствиях разведчиков недр — геологов.

САМАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ В МИРЕ

Кажется, нехитрый с виду агрегат... Но его создатели — сотрудники одной из лабораторий Института горного дела Сибирского отделения АН СССР — подсчитали, что применение только тысячи таких машин сулит государству весьма ощутимую выгоду — пять миллионов рублей экономии в год. Новая ручная электромагнитная машина ударно-вращательного действия может бурить отверстия и шпур в бетоне и породах. Ее производительность намного выше лучших зарубежных образцов.

ЗОЛА В БЕТОНЕ

Принято считать, что угольная зола и шлак — отходы производства. Такой же точки зрения долгое время придерживались на Ферганской ТЭЦ и Ангренской ГРЭС. Иное мнение на этот счет оказалось у сотрудников лаборатории треста Среднеазгортехстрой. Они разработали и освоили безавтоматический способ изготовления из золы и шлака Ферганской и Ангренской электростанций теплоизоляционного и конструктивного бетона. Для получения конструктивного бетона зола Ферганской ТЭЦ

предварительно размалывалась на шаровой мельнице до остатка 1,1 поро в сите плотностью 900 отв. кв. см, зола и бетон Ангренской ГРЭС — до остатка 3 проц. на таком же сите. Теплоизоляционный бетон из золы и шлака Ангренской ГРЭС изготавливался без помола.

Замечено, что с увеличением расхода цемента от 350 до 400 кг/куб. метр прочность полученного бетона увеличивается соответственно со 100 до 168 кг/кв. см.

Как конструктивный, так и теплоизоляционный золобетон успешно выдержал испытания на морозостойкость. Сцепление защищенной от коррозии арматуры хорошее. Стоимость золобетона по сравнению с керамзитобетоном значительно ниже.

КИБЕРНЕТИКА И КОНСТРУИРОВАНИЕ

Что целесообразнее — держать сто инженеров-конструкторов, объединенных в специальное КБ, или иметь одну машину, способную решать целый комплекс инженерных задач: конструкторских, технологических и экономических?

Бесспорно, все преимущества за машиной, с успехом заменяющей труд целого инженерного коллектива. Только возможна ли она?

Сотрудники лаборатории автоматизации инженерного труда Московского СКБ-1 говорят: да! Для ускорения темпов научно-технического творчества они создали

универсальную электронно-вычислительную машину «Старт».

«Старт» выполняет наиболее часто повторяющиеся расчеты при проектировании агрегатных станков и автоматических линий: вычисляет координаты отверстий обрабатываемых деталей, контролирует кинематические схемы шпиндельных коробок, рассчитывает наиболее рациональные режимы резания. Порядком чередования расчетных операций управляет сама программа. Машина полностью имитирует комплекс вычислений, производимых конструктором.

Все расчеты и печатание результатов занимают 5—10 минут, тогда как специалист такую работу может выполнить только за 5—10 часов.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Она может появиться очень скоро в любом месте поля — за многие километры от стационарной станции обслуживания, если необходимо оказать помощь испортившейся сельскохозяйственной технике. Быстрое ликвидирование аварий до минимума сокращает простой машин, двигателей, различных агрегатов.

Установка типа АУРАС, как ее назвали венгерские конструкторы, работает на сжатом воздухе, который вырабатывается двухтактным бензиновым двигателем воздушного охлаждения. Компрессор имеет свой ресивер. Бензиновый двигатель соединен с ним через центробежное сцепление.



В болгарском городе Ямбол сооружается первый в стране комбинат полиэфирных волокон. Здесь будут работать молодые специалисты. Многие из них получили профессию химиков в Советском Союзе, на Курском комбинате синтетических волокон. Первые 20 юношей и девушек Болгарии при помощи советских друзей осваивают секреты производства.

НА СНИМКЕ: лаборант Шурова и стажер из Болгарии Надежда Стоянова в химической лаборатории.

Фото О. Сизова.

Знамя
ТРУДА

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

КАК И ПОЛОЖЕНО УДАРНИКУ

Это было три года тому назад. В торжественной обстановке на многолюдном рабочем собрании экскаваторщику управления механизации № 216 Александру Демину крепко жали руку, вручали удостоверение ударника коммунистического труда.

На все дни в жизни отмечены в календаре, а этот Александру Васильевичу запомнится надолго. Здесь же, на собрании, он почувствовал, что прибавилось много обязанностей перед своим коллективом, присвоившим ему это высокое звание.

Если коммунистическое отношение к труду отлично дополнялось крепкой семьей, примерным поведением в быту, то пятилетнее образование, с трудом полученное в условиях Великой Отечественной войны, теперь уже не уст-

раивало коммуниста Демина. В нем окрепло сознание необходимости учиться во что бы то ни стало.

В 1963 году молодой коммунист Александр Демин сдал экзамены и поступил в пятый класс школы рабочей молодежи. Нелегко было садиться за парту, непривычно держать в руках авторучку после оставленных рычагов управления экскаватора.

Пришлось ущемить себя экономически: уйти из своего экипажа и работать на стареньких машинах, которые, как правило, остаются поближе к ремонтной базе. Руководство управления механизации шло на эти уступки, но не всегда это удавалось. На Кингисеппский комбинат «Фосфорит» приходилось уезжать в шесть утра и возвращаться оттуда в семь

вечера. Первый урок в таких условиях пропадавал. Жилье также не очень способствовало учебе. Несмотря на трудности, Демин настойчиво продолжал учиться. Он окончил семь классов и сейчас успешно учится в восьмом, сочетая труд, учебу и отдых.

И вот недавно А. В. Демин получил ключи от новой трехкомнатной квартиры. Можно не сомневаться, что теперь его дела пойдут еще лучше, еще успешнее.

Вот так передовой рабочий коммунист А. В. Демин выполняет требования морального кодекса строителя коммунизма и Устава КПСС. Вот так он оправдывает доверие своих товарищей, служит образцом в труде и учебе.

Н. САМСОНОВ,
слесарь УМ-216.

ЗНАК КАЧЕСТВА ПОДХОДИТ И К ЛЮДЯМ

Пожалуй, самым популярным словом в наше время является слово «качество». Мы постоянно встречаемся с ним. О качестве выпускаемой продукции мы много говорим на производстве, дома, в магазинах. Целые коллективы трудящихся борются за честь фабричной или заводской марки.

Но мне хочется несколько слов сказать о качестве рабочего человека.

В годовом социалистическом обязательстве второй шахты говорится о том, что каждый рабочий и инженерно-технический работник должны воспитывать в себе лучшие качества человека нового, коммунистического общества. Что это значит?

Это значит прежде всего то, что каждый из нас должен относиться к своему делу, к своим обязанностям, пусть даже небольшим, с высоким сознанием их значимости, важности. И уже исходя из этого, выполнять их добросовестно, творчески.

В большом коллективе горняков второй шахты очень много хороших людей, замечательных тружеников. Они служат образцом поведения в быту, на производстве.

На нашей шахте, наверное, каждый знает бригадира горнорабочих очистного забоя Алексея Ивановича Иванова. Работает он уже давно и заслужил уважение товарищей.

Под стать ему бригадир проходчиков Дмитрий Калинин. Да, много хороших тружеников на нашей шахте.

Но, к сожалению, есть у нас и такие, как И. М. Яковлев. Еще в прошлом году он несколько раз бывал в медвытрезвителе. В этом году в сентябре он был осужден на пятнадцать суток.

— А где же он работает у нас? — спросил я в отделе кадров.

И выяснилось, что он успел побывать на пятом, втором, первом участках. А сейчас переведен на участок пыле-вентиляционной службы.

Вот вам и качество человека!
Н. ШАЙДУЛИН,
рабочий второй шахты.

СТО ТРИНАДЦАТОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

На одном из столов в конструкторском отделе третьей шахты длинный ящик. В нем карточки рационализаторов. Их много. В каждой аккуратные записи новшеств, которые значатся на счету местных «изобретателей».

Сто двенадцать рационализаторских предложений внесено в этом году рабочими, техниками и инженерами шахты.

— А вот и сто тринадцатое, — с довольной улыбкой говорит инженер по рационализации М. С. Стрелетиллов.

В его руках длинный бронзовый штуцер.

— Вроде и неумудренное «изобретение», — поясняет он, — а очень нужное. Это разъемная гильза муфты. Раньше при ее порче надо было заменять всю муфту. На

это уходила почти целая смена времени квалифицированного рабочего. Теперь же достаточно и десяти минут.

Внесли это предложение слесарь-инструментальщик Э. М. Семенов и инженер Н. В. Гончаров.

МАТЕРИНСКОЕ СПАСИБО

Много воды утекло с тех пор. Но я, как сегодня, помню день, когда я устроилась на работу в печной цех газосланцевого завода. Завод, правда, еще не действовал. Из вновь поступивших организовали газовую группу и ее отправили в Кохтла-Ярве для прохождения техминимума и производственной практики. В

группе было большинство девчат со школьной скамьи, а мне в то время перевалило за тридцать. Я боялась, что не смогу найти с молодежью общего языка, не выйдет у меня с работой.

С тех пор прошло пятнадцать лет. Я завершила свой трудовой стаж в этом цехе, а с девчатами настолько подружилась, что они

стали для меня, как родные дочери. Я все время чувствовала душевную теплоту, дружескую поддержку и помощь.

И когда пришло время мне уходить на пенсию, они провожали меня, как, наверное, провожают самго близкого человека.

Большое вам материнское спасибо.

В. НОВИКОВА,
пенсионерка.

НА ОСНОВАНИИ УКАЗА

ХУЛИГАНЫ МЕНЯЮТ ПРОПИСКУ

— Встать, суд идет! — это тревожное предупреждение заставляет прежде всего задуматься тех, кто еще не отказался выругаться на улице, оскорбить прохожего, поднять руку на жену, покуражаться дома или в автобусе.

Оглашается приговор: — Именем Российской Советской Федеративной Социалистической Республики народный суд подсудимого Кутузова Олега Николаевича, 1938 года рождения, приговорил...

Молодой человек в сопровождении конвоя следует в уготовленный им же, иной путь.

Какое же преступление совершил Кутузов? Что его толкнуло на этот шаг?

Заглянем в предысторию...

Долгое время этот двадцативосьмилетний тунеядец упорно не желал трудиться, жил на иждивении жены, постоянно вымогал у нее деньги, пропивал вещи, систематически нарушал общественный порядок, учинял в семье скандалы. Девять раз доставлялся в медвытрезвитель, подвергался аресту на 15 суток. С ним возлились, его уговаривали, старались направить на правильный путь. Тунеядец оставался верен себе, по-прежнему продолжал вести паразитический образ жизни.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» раз и навсегда положил конец хулиганствующему элементу.

За скандал, учиненный в магазине «Ландыш», Кутузов осужден на один год лишения свободы.

Партия и Советское правительство приняли меры по усилению борьбы с хулиганством. Документы эти появились не потому, что в стране создано какое-то чрезвычайное положение в борьбе с преступностью. Нет!

Появление этих документов обусловлено, во-первых, тем, что с ростом культуры советских людей, с успешным строительством коммунистического общества более заметным и нетерпимым становится любое антиобщественное поведение некоторых граждан. Во-вторых, хулиганство — это база

многих опасных преступлений. Убийства, нанесение телесных повреждений, угон автотранспортных средств, сопротивление работникам милиции, угроза убийством, как правило, совершаются на почве хулиганства. К этому следует добавить, что зачастую такие преступления, как разбой, грабеж, мошенничество и даже изнасилование, возникают из хулиганских побуждений. Чтобы вести успешную борьбу со всеми этими опасными преступлениями, надо прежде всего нанести сокрушительный удар по хулиганству.

В первую очередь земля должна гореть под ногами таких хулиганов, как Олег Кутузов.

Перед судебским столом гражданка Семенова. Она, как и Кутузов, долгое время нигде не работала, пьянствовала. Часто задерживалась за нарушение общественного порядка и хулиганство работниками милиции, дружинниками, за что была осуждена на один год исправительно-трудовых работ, однако гуманность советского суда Семенова поняла по-своему — простила раз, простят второй. И вот снова хулиганство, и снова суд. Итог — два года лишения свободы.

Пришлось сменить прописку хулигану Э. Кузьмину (бывшему рабочему цементного завода). Он так же, как и Кутузов, систематически пьянствовал, нарушал общественный порядок. В свое время привлекался по статье за мелкое хулиганство. Казалось, пора бы и одуматься. Между тем в поведении Кузьмина ничего не изменилось. Так, вечером в пьяном виде пришел в кинотеатр «Труд», требовал пропустить его в зал, выражался нецензурными словами, работникам кинотеатра угрожал расправой.

Народным судом Кузьмин осужден на один год лишения свободы. Подобную участь разделили: рабочий шахты № 2 А. Степанов, сапожник спецшколы Ф. Петров, плотник из строительной бригады совхоза «Родина» С. Матросов. Все они приговорены к различным срокам лишения свободы.

В. СОКОЛОВ,
заместитель начальника
отдела милиции.

«Г А С Т Р О Л Е Р Ы»

В отделе милиции раздается телефонный звонок. Дежурный снимает трубку.

— Из народного суда.
— В чем дело?
— Нужно конвоировать двух нашкодивших юношей...
Капитан милиции Коваленко

проводит четкий инструктаж. И вот милиционеры-конвоиры прибывают в суд. Даже для них, привычных людей, это дело кажется необычным. «Опять водка!» — восклицает один из конвоиров. Так и есть. Двое семнадцатилетних молодых, напившись водки, решили поиграть кулаками. В третьем поселке на улице Жданова стали нападать на прохожих граждан. Потом и этого оказалось мало. Хулиганы решили «попробовать» скорость чужих мотоциклов. Но эта «игра» оказалась роковой. Хулиганы, распоясавшиеся до предела, были задержаны и теперь предстали перед судом. «Деятельность» семнадцатилетних лихачей Воловодова и Андреева оценена по заслугам. Воловодов за свой «подвиг» получил два года лишения свободы, а Андреев — три.

Не место таким хулиганам на улицах нашего славного горняцкого города!

Г. СОРОКИН,
младший сержант милиции.

Воспитанники автоинспектора

Как и в каждом городе, в Биржай Литовской ССР нет недостатка в подростках. Их много — на улицах, во дворах, возле кафе и магазинов. К сожалению, эти места — не лучшая школа воспитания и тем более для подростков. В Биржай такие компании нередко отправлялись в чужой сад, задевали прохожих. Многие оказывались и в отделении милиции.

Одна такая встреча с «вечерними героями» и подсказала решение государственному автоинспектору Биржай Повиласу Эльтерманасу. Он не ругал, не читал правоучений задержанным подросткам. П. Эльтерманас предложил им вступить в кружок мотоциклистов. «Кружком буду руководить я. Мотоциклы у нас есть. Каждый, кому интересно, может прийти». Озорники с огромным энтузиазмом начали изучать правила движения, механизмы. Биржайский автомотоклуб снабдил кружок мопедами. Ребята стали лучше учиться, отказались от дурных уличных привычек.

Сегодня мотоциклисты, которыми руководит П. Эльтерманас, известны во многих городах республики. Они участвовали в соревнованиях в Рокишкисе, Купишкисе, Паневежисе, Вильнюсе, выезжали в соседнюю Латвию.

НА СНИМКЕ: старший госавтоинспектор г. Биржай П. Эльтерманас со своими воспитанниками.

Фото М. Баранускаса.



Знамя
ТРУДА

На темы морали

В родительском доме я не научилась ни готовить, ни стирать, ни штопать. Вообще не приобрела никаких трудовых навыков. Я могла целый день провалиться на диване с книжкой в руках. Не любила даже спортом заниматься. Сразу же по окончании университета я поступила на работу и вышла замуж. У мужа моего тоже высшего образования. Это серьезный, умный человек с хорошей профессией. Единственный сын у родителей. Отец и мать его — люди культурные, оба уже на пенсии. У них свой дом в центре города — просторный, добротный, с хорошим садом. Одним словом, все было у меня в моей новой жизни.

Моя свекровь очень хорошо готовила. В холодильнике у нас не переводились брынза, сыр, масло, колбаса, в буфете — самые различные варенья и компоты, а во дворе с ранней весны до поздней осени зрели свежие фрукты и овощи. Меня постоянно уговаривали есть то одно, то другое. Я не принимала никакого участия ни в стирке, ни в уборке дома. Многие подруги завидовали моему счастью. А некоторые из них советовали мне «завоевать себе права и свободу» с самого начала. С родителями мужа не сближалась, по дому много не работала и вообще не выдавала, что и я могу кое-что делать, не откровенничать со свекровью, быть «самостоятельной».

Одним словом, свекровь и свекор не должны интересоваться, куда я хожу и с кем, чем занимаюсь. Одна моя подруга стала жить отдельно от родителей мужа и не могла нахвалиться, как это хорошо, когда никто не вмешивается в твои дела...

И я поддалась советам моих подруг. Уходя из дому, не говорила, куда иду и когда вернуться.

ИСПОВЕДЬ ОДНОЙ СНОХИ...

Стала ходить по магазинам, к подругам поболтать, погулять в парк. Как-то свекровь спросила меня, где я была и почему так задержалась, на что я резко ответила ей, что мне есть перед кем отчитываться. Это очень ее обидело. Потом я слышала, как она плакала в своей комнате. Когда ко мне приходили гости, я была очень разговорчива, а то не говорила ни слова. Войдя в дом, сразу же уходила к себе в комнату. Лежала там и читала, пока меня не позвонят к столу.

Потом у нас родился ребенок. Уже на третий месяц мне пришлось отнять его от груди, так как у меня не было молока. Заботы о ребенке полностью легли на свекровь, так как я не могла ни купать, ни кормить его. Избегала даже стирать ему пеленки. Малыш ел очень плохо, и свекровь страшно измучилась с ним.

От переутомления она заболела. Я даже не ходила к ней в больницу. Но однажды нам сообщили, что положение ее очень тяжело и она хочет нас видеть. Мы отправились все вместе — я, муж, свекор и малыш.

В палате, кроме нее, находились еще две женщины. Свекровь попросила их выйти и оставила нас наедине. Она изменилась до неузнаваемости — похудела, глаза у нее лихорадочно блестели, губы заеклись, говорила она медленно, отчетливо, словно прощаясь, — так как думала, что настал ее последний час. Первым делом она обратилась к своему мужу: «Мы с тобой прожили свою жизнь хорошо — в ладу и любви. Никогда друг друга не обидели, не огорчили». Потом обратилась к сыну: «Наши заботы о тебе, сынок, не прошли даром. Вырос ты у нас таким, каким мы хотели тебя видеть: здоровым, умным, трудолюбивым, внимательным, нужным и

для своих близких, и для общества». И наконец взглянула на меня: «А ты, дочка, не была подготовлена к семейной жизни. Мы тебя встретили с большой любовью, хотели, чтобы наша семья стала для тебя родной, а ты осталась чужой. Скажи мне, почему ты недовольна нами, и особенно мной? Больше трех лет живем мы вместе, а ты только три раза назвала меня: «мама». Никогда первая не заговаривала со мной, не делилась ничем, не советовалась. Если бы мы с тобой не заговаривали, ты, наверное, рта бы никогда не открыла. На что ты сердита? На то, что пришла на все готовое, что мы тебя обслуживаем, растим твоего ребенка? Я все сносила молча. Не хотела, чтобы люди узнали, как мне тяжело, и поэтому ни с кем не делилась своим горем. Но ты запомни, что я умираю от горя и лютости обиды, которую ты мне нанесла своим отношением ко мне. Я уверена, что после того, как я заболела, ты поняла, что домашняя работа очень тяжела, и, вероятно, удивляешься, как это я успевала все сделать. Ну да я зла на тебя не держу. Будь здоровой и живи счастливо».

Я была до глубины души потрясена всем, что услышала и что уже начала понимать сама.

К счастью, состояние моей свекрови улучшилось. Я часто ходила к ней, пока она была в больнице и ободряла ее. Дней через десять она настолько поправилась, что смогла вернуться домой. Меня охватила неопишуемая радость. Теперь я знаю, как относиться к ее советам. Да и ведь как мало она от меня хотела — лишь того, чтоб я уважала ее, считалась с ее опытом и взглядами, прислушивалась к ее советам и ничего больше.

А. И.

РУСЬ

Музыка А. Пахмутовой.

Слова С. Гребенникова и Н. Добронравова.

Я иду по заре,
Мой рассвет не погас...
Я иду по земле
И как будто вижу землю
в первый раз.

Хорошо услышать,
Как кричат петухи,
В первый раз прочитай
На ветру рябин багряные стихи.
Ты любовь и весна,
Ты моя боль и грусть,

У меня ты одна,
Ты одна, моя застенчивая Русь.
Кто твой друг, кто твой враг,
Ты пойми и реши.
Только мне каждый шаг
Быть с тобой, родная, рядом
разреши.

Улечу на тот свет
И назад возвращусь.
И еще много лет
Буду я с тобой, моя родная Русь.

Песня остается с человеком

Музыка А. Островского.

Слова С. Островского.

Ночью звезды вдаль плывут
по синим рекам,
Утром звезды гаснут без следа.
Только песня остается
с человеком.
Песня — верный друг твой
навсегда.

Припев:
Через годы, через расстоянья
На любой дороге, в стороне
любый,
Песне ты не скажешь
до свиданья,
Песня не прощается с тобой!
Наши песни носим в сердце

с колыбели,
С песней всюду вместе мы идем.
Сколько песен мы любимым
нашим спели,
Сколько мы еще с тобой споём.

Припев.
В лютый холод песня нас
с тобой согреет,
В жаркий полдень будет как
вода.
Тот, кто песни петь и слушать
не умеет,
Тот не будет счастлив никогда.
Припев.

Охотничьи пословицы и поговорки

Сколько заяц ни петляет, а все ж на мушку попадает.

Красив селезень пером, да слаб ужом.

Ружье хвалить — себя хаять.

В умелых руках и неважное ружьецо — золото.

Весною утку бережешь, осенью выводок возьмешь.

Собрал Н. ИЛЛАРИОНОВ.

Победа наших боксеров

Чемпион города на Неве Шапуров одержал победу над сланцевчанином Б. Хайкиным. В равном бою потерпел поражение также Данилин.

Преимущество ленинградцев в начале встречи было подавляющим. Счет 6:1 в их пользу.

Но вот на ринге С. Мальченко. Он демонстрирует высокую технику и приносит победу своей команде. Уверенно переигрывает своего противника Н. Смирнов.

На втором раунде нокаутном выводом из строя своего соперни-

ка наш А. Журавлев. По очкам побеждают С. Корзинин, Ю. Сехно, В. Кашин.

Общий счет встречи становится 15:11 в пользу наших ребят.

Сланцевские боксеры продолжат свои выступления. В декабре они проведут еще одну матчевую встречу. Кроме того, будет проведен розыгрыш личного первенства нашего города. Затем юные боксеры начнут подготовку к командному первенству области.

В. НЕСТЕРОВ,
тренер детской
спортивной школы.



«Врач...»

Фотоэтиюд Я. Папушина.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ



ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ДЕКАБРЯ

10.00 — «Будильник». 10.30 — «Здоровье»: гимнастика для женщин. 11.00 — Для школьников: «Эскизы зимы». 11.30 — Передача из Вильнюса. 14.00 — Для юношества: «Путь в науку». 11 физико-математический тур научной олимпиады. 14.50 — Для воинов Советской Армии и Флота: «Москва в сердце каждого из нас». 15.50 — Теленовости. 13.00 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного искусства: поет хорская

капелла. 16.40 — «Музыкальный киоск» (из Киева). 17.10 — Мультфильм «Рикки-тикки-тави». 17.30 — Киножурнал «Новости дня». 17.40 — «Музыка и время»: музыка Франции эпохи Возрождения. 18.30 — «Пеленгатор». 19.00 — Телетеатр миниатюр: «Похождения Петухова». 20.00 — Теленовости. 20.30 — Художественный фильм «Последний месяц осени». 22.00 — 22.45 — Воскресная развлекательная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 ДЕКАБРЯ
9.55 — Программа передач.

10.00 — «Молодежная студия»: концерт ансамбля Таллинского педагогического института (повторная передача). 10.20 — «С добрым утром, горы снежные». Телефильм. 10.40 — «Детский экран»: фильм «Трудные дети». 13.30 — Спортивная передача. (Первенство ЭССР по боксу. Трансляция из гор. Тарту). 18.00 — Вечерняя программа. 13.05 — «Знаете ли вы?». Викторина на сельскохозяйственные темы. 17.05 — «Тысяча блюд». Фильм. 17.15 — Фильм-комедия «Пьер — сотрудник милиции». 20.10 — Художественный фильм «Похититель персиков».

И. о. редактора В. И. ЗОЛОТАРЕВ

КИНО

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 11 де-

кабря — английский художественный кинофильм «Угловая комната». Начало в 18, 20 часов. Для детей художественный кинофильм «Гаврош». Начало в 16 часов.

ШАХТЕ ИМЕНИ С. М. КИРОВА СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КУЗНЕЦ.

Оплата труда повременно-премиальная.
Обращаться в отдел кадров шахты.

Администрация.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома

Тел. 23-14.

Заказ 2424. Тираж 10.310-4